Matematyka Dyskretna — materiaty ¢wiczeniowe PJWSTK @

TEST 2 PRZYKLADOWY

Imie i nazwisko:
Numer indeksu:

Numer grupy:

Test jest testem wielokrotnego wyboru (tzn. wszystkie kombinacje odpowiedzi sa mozliwe). Pytanie jest
uznane za poprawnie rozwigzane wttw, gdy wszystkie podpunkty w pytaniu maja zaznaczone wlasciwe
odpowiedzi. Odpowiedzi “+” oraz “-” prosze zaznaczaé przy kazdym podpunkcie pytania w stosownym
miejscu - wewnatrz nawiasu kwadratowego poprzedzajacego tresé | I Zycze powodzenia.

1. Niech U bedzie niepustym uniwersum. Ktére z ponizszych zdan jest prawdziwe:

(a) dowolna relacja r C U? jest funkcja
(b) dowolna funkecja f C U? jest relacja
(c) relacja r = {(i,j) cU?:i= j} jest funkcja,
2. Niech f: R — R bedzie funkcja, jezeli:
(a) f(x) = |z|+ 7, to funkcja f nie jest suriekcja, ale jest iniekcja
(b) f(x)=sin(z) — 7, to funkcja f jest suriekcja, ale nie jest iniekcja
(c) f(z)=2,dlax#0oraz f(0) =0, to funkcja f jest bijekcja

3. Niech f :Z — Z, bedzie funkcja oraz A C Z pewnym zbiorem, wtedy:

(a) jezeli f(z) =2x+11A={-2,-1,0,1}, to f(A) ={-3,-1,1,3}
(b) jezeli f (z) = lal i A =2\ {0}, t0 f (4) = N\ {0}
(c) jezeli f (x) = max(x,0)i A=N,to f(A) £Z

4. Niech f : N — R, bedzie funkcjg postaci f(n) = \/53 lgn! + n?. Ktore z podanych ponizej
ograniczen funkcji jest poprawne:

(a) f(n)=0© (n2)
(b) f(n) =0 (n})
(©) /() =0 (V")

5. Niech f(n) =n® +nlgn+ /n oraz g (n) = 2218 + n? wtedy:

(a) f(n)+g(n)=Q(n)
(b) f(n)+g(n)=0(n?)
(c) f(n)-g(n)=0(n')

6. Jezeli pewna wlasnosé W (n), gdzie n € N, jest prawdziwa dla n = 1 i jezeli W (n) jest prawda, to
W (n + 1) takze jest prawda, dla dowolnego n > 1, to:
(a) wlasnosé W (21%9) jest prawdziwa
(b) wlasnos¢ W (0) jest prawdziwa

(c) jezeli wlasnosé W (0) jest falszywa, to wlasnosé W (1) jest falszywa
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7. Ktora z ponizszych formul jest niezmiennikiem petli while w nastepujacym programie:

int Cos (int a, int n) { // a>1, n>(-1)
int i:=0, s:=1;
while (i<n)
s:=s*a;
i:=i+1;
od
return s;

}
(a) ieNAseN
(b) s-a:Ha,
3=0
(c) s>a-i

8. Funkcje f (n) = 2"~ dla n > 0, mozna zdefiniowaé¢ nastepujacym réwnaniem rekurencyjnym:

@) FO) =1 f() =1, fm) =3 f() dlan>1
1=0

(B) FO)=1, F) =1, f(m) =2f (n—1) dlan>1

(¢) F(0)=1, f(n)=2f(n—1),dlan>0

9. W urnie znajduje sie 15 kul bialych, 20 kul szarych oraz 25 kul czarnych. Wyjmujemy pojedynczo
z urny 14 kul i ustawiamy je jedna za druga. Ile réznych (w sensie koloréw kul) ustawietr mozemy
uzyskaé:

@)ywm.(?>
(b) 14!

(C) 314

10. Rzucamy 12 razy symetryczng moneta. Wiemy, ze w pierwszym rzucie otrzymamy reszke. Ile jest
mozliwych wynikéw rzutow, w ktorych reszka wypadla parzysta liczbe razy:

o (B () () (1)

(b) 14!- (24446 + 8+ 10)

O () () () ()
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ZADANIA OTWARTE

Zadanie nr 1 (5 pkt) Udowodnij indukcyjnie, ze dla kazdego n > 0, F (4n) jest podzielne przez 3,
gdzie F (n) jest n-ta liczba Fibonacciego.
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Zadanie nr 2 (5 pkt) Stosujac metode wielomianu charakterystycznego znajdZ posta¢ jawna n-tego
wyrazu ciggu rekurencyjnego G (n), gdzie

0 dla. n=0
G(n) = 1 dla n=1
Gn—-1)+Gn—-2)+1 dla n>2
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